

## 习近平同比利时国王通电话

习近平强调,病毒没有国界,不分种族,是全人类面临的共同挑战,国际社会只有形成合力,才能战而胜之。中方秉持人类命运共同体理念,全面加强国际合作。前不久召开的二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上,我就抗击疫情国际合作和稳定世界经济提出了倡议。中方将在巩固疫情防控成果基础上,加紧在全国范围内复工复产,克服困难,优先恢复和提高医疗防疫物资产能,严格质量监管措施,为全球抗疫提供尽可能多的物资保障。

## 习近平同印尼总统通电话

习近平强调,这场疫情是全人类面临的共同挑战。国际社会只有凝聚起强大合力,才能克敌制胜。中国和印尼要密切合作,推动二十国集团和国际社会在危机应对和全球经济治理方面发挥作用。中国将秉持人类命运共同体理念,为全球疫情防控分享经验,提供力所能及的支持,同各国一道促进全球公共卫生事业发展,构建人类卫生健康共同体。

07版

## 李亚在吉利区宣讲省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会精神时强调

# 积极主动融入大战略大格局 凝聚起抓机遇促发展强大合力

本报讯(记者 李东慧)在全市上下深入学习贯彻省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会精神,凝心聚力加快建设副中心、致力打造增长极之际,昨日,市委书记李亚深入吉利区宣讲省委省政府会议精神,调研经济运行、生态环境建设和疫情防控等工作。他强调,要深入贯彻省委省政府决策部署,认真落实全市领导干部会议要求,积极主动融入大战略大格局,提升站位、强化担当,凝聚起抓机遇促发展的强大合力。

近年,吉利区着力抓好黄河湿地保护,河清园、白鹤洲等项目已初见成效,

二期工程正接续推进。李亚察看了黄河北岸湿地建设保护成效,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实黄河河流域生态保护和高质量发展国家战略,在增绿扩绿上下更大功夫,着力完善配套服务功能,打造洛阳北花园,把绿水青山建得更美,把金山银山做得更大。

在洛阳石化公司,李亚现场察看了炼油装置运行和渣油加氢项目建设进展,希望企业在毫不松懈抓好疫情防控的前提下,积极扩大产能、提质增效,加快炼油结构调整项目建设,为洛阳发展作出更大贡献。

调研期间,李亚主持召开座谈会,听取吉利区经济运行、生态环境建设、民生改善等工作汇报。他指出,省委省政府高规格召开加快洛阳副中心城市建设工作推进会,站位国际视野、国家战略、河南大局,对洛阳发展把脉问诊、谋篇布局、指明路径,充分体现了对习近平总书记对河南工作的重要指示、对推动中部地区崛起战略和黄河河流域生态保护和高质量发展战略、对区域经济发展“时”与“势”的理解把握和践行,对洛阳发展具有重要里程碑意义。当前,要把学习宣传贯彻会议精神作为重要政治任务,传达到每一个党组

织,每一名党员干部、每一位河洛儿女,迅速把思想和认识统一到省委、市委部署要求上来。

李亚强调,加快推进洛阳副中心城市建设的号角已经吹响,要增强贯彻落实的行动自觉,对标对表、提升思路、实干争先,确保上级决策部署落地生根,形成生动实践。要积极主动融入黄河河流域生态保护和高质量发展、洛阳副中心城市等国家、省重大战略,在大战略大格局中“因城而兴”,实现服务大局与加快自身发展有机统一。要强身自身、提功能、优生态、惠民生,走好具有吉利特色的高质量发展路子。(下转02版)

## 第三十八届中国洛阳牡丹文化节新闻发布会在郑州举行

# 云赏牡丹 花开满屏

本报郑州讯(记者 李三旺)昨日上午,第38届中国洛阳牡丹文化节新闻发布会在郑州举行。

省政府副秘书长黄东升致发布词。他说,第38届中国洛阳牡丹文化节将于4月5日至5月5日举办,由河南省人民政府主办,河南省文化和旅游厅与洛阳市人民政府共同承办。本届牡丹文化节主要有以下特点:一是唱响黄河旋律,积极融入国家战略。本届牡丹文化节主题是“牡丹情、黄河魂”,以黄河流域生态保护和高质量发展为统领,围绕“一带一路”、中部崛起等国家战略,着重在保护传承弘扬黄河文化方面策划一系列线上活动。二是推出云赏牡丹,打造云端文化节会。重磅推出的“云赏牡丹、花开满屏”——24小时大型线上直播活动,用大数据、“云”呈现的方式,全面展现牡丹艺术、牡丹文化、牡丹产业等内容。三是线上线下结合,实现声势影响不降低。按照线上全面发力,线下视情况继续筹备的思路,根据疫情防控情况随时推出新的活动内容,实现声势影响不降低,规模效果不减少。四是提振消费信心,持续丰富文旅业态。以本届牡丹文化节为动力引擎,推动文旅企业产业平稳快速复工复产,加速文旅产业恢复增长,努力把疫情影响降到最低。

市长刘宛康介绍了洛阳市情和本届牡丹文化节重点活动。他说,作为国内外知名的文化节会品牌,中国洛阳牡丹文化节自1983年以来已连续成功举办37届,规模不断扩大,影响持续提升,已经成为弘扬优秀文化、促进产业融合、拉动文旅消费、展示发展成就、惠及广大群众的重要平台,入选国家非物质文化遗产,是洛阳最亮丽的城市名片。第38届中国洛阳牡丹文化节是在中部地区崛起战略深入实施,黄河河流域生态保护和高质量发展上升为重大国家战略、全国抗击新冠肺炎疫情取得阶段性成效的大背景下举办的。鉴于当前疫情防控形势,本届牡丹文化节将以“线上线下结合、前期后期互补、落实防控措施、重在扩大影响”的原则,以线上活动为主,重点举办赏花旅游活动,适当举办线上线下经贸招商活动,努力办成一届独具特色、丰富多彩的文化盛宴。(相关报道见04版)

省委宣传部副部长方启雄主持发布会。省文化和旅游厅副厅长周耀霞,市委常委、宣传部部长王飞,副市长魏险峰等参加新闻发布会,并回答中央、省主流新闻单位记者提问。

## “建好黄河湿地,守护好绿水青山”

昨日,天空下着毛毛春雨,黄河湿地烟雨朦胧,水草丰美,青翠欲滴。

黄河洛阳吉利段素有“万里黄河第一清”之美誉,现有黄河湿地国家级自然保护区25平方公里,保护区内植被茂盛、水系发达,是200余种珍稀候鸟的重要栖息地。

“十三五”以来,市委市政府高度重视黄河湿地保护,对周边小池塘等进行整治,同时重点实施湿地生态修复工程。黄河湿地建设保护成效如何?市委书记李亚昨日在吉利区调研时,专程察看黄河湿地保护利用情况。

站在经过治理后的清水滩,远望碧波荡漾,芦苇随风摆动,白鹭野鸭翔

集,水鸟绿树成荫,人水相亲,其乐融融。“鱼塘清理是否到位?”“采取了哪些保护措施?”“补栽补植了哪些树种?”李亚边走边问,详细询问有关情况,叮嘱吉利区有关同志要坚定不移贯彻落实习近平生态文明思想,始终把保护摆在第一位,多用植物措施修复湿地,发挥好植物净化水体作用。

调研期间,恰逢几位周边群众来到黄河湿地休闲锻炼。李亚与他们亲切地聊起黄河湿地的故事。“这一片原来有一些小池塘,现在成了生态优美的

湿地公园并向群众开放,大伙儿闲暇时都喜欢来这里,享受到了身边的绿色幸福感。”正在健身的群众发自肺腑地为党委政府的决策点赞。

听闻群众谈起这几年的喜人变化,李亚频频点头:“昔日小池塘,今朝大湿地,道出了群众的心声,也更加坚定了我们抓治理、优生态、惠民生的信心决心。一定要接续建设、久久为功,让群众看到更多实实在在的变化,真正让湿地公园成为人民群众共享的绿色空间。”一路走,一路看,绿意盎然,风

光旖旎的黄河湿地令人流连,不远处二期工程正在紧张有序作业……黄河湿地保护的蓝图,还在接续绘就。

李亚深有感触地说:“水是湿地之魂,湿地是城市之肾。我们一定要牢记总书记嘱托,建好黄河湿地,守护好绿水青山。”

临行前,李亚又给相关负责人布置了新题目:认真学习贯彻总书记日前考察杭州西溪国家湿地公园的重要要求,学习借鉴先进经验,保护好黄河原生态,完善好配套功能,着力打造黄河中下游最具特色的湿地生态示范区,让吉利成为洛阳北花园。

本报记者 李东慧

### 新闻特写

## 加快建设副中心 致力打造增长极

### 奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章

## 洛轴实现 首季开门红

昨日,在洛阳LYC轴承有限公司里,员工正加紧生产一批大兆瓦风电轴承。

今年一季度,洛轴产销量同比增长16%,其中3月同比增长50%,实现首季“开门红”。除了风电轴承、医疗器械轴承产销量实现大幅增长,其精密轴承、汽车轴承、矿山冶金轴承产销量也均创历史新高。

记者 潘都 通讯员 余柯 摄



## 把使命扛得更牢

### ——二论加快建设副中心、致力打造增长极

洛 平

不负重托勇担当,实干争先更有为。加快建设副中心、致力打造增长极,是政治任务、发展责任,是历史使命、时代重任。市委书记李亚在全市领导干部会议上强调,要从各级领导干部做起,团结带领全市上下切实把思想和行动统一到省委省政府的部署要求上来,着力学深悟透,抓住历史机遇,把加快建设副中心、致力打造增长极的使命扛得更牢,全力以赴为洛阳发展拼出一片新天地。

连日来,随着省委省政府高规格

会议的召开,洛阳副中心城市建设成为热门话题,洛阳发展按下快进键,步入快车道成为普遍共识,洛阳广大干部群众更是倍受鼓舞、倍加振奋。在新起点上推进洛阳副中心城市建设实现新突破,打造带动全省高质量发展新的增长极,重振洛阳老工业基地雄风、重塑洛阳古都荣耀,这是710万河洛儿女的共同梦想,也是全省上下的热切期盼,更是我们责无旁贷的重大使命。

这些年,从习近平总书记2009年

视察河南第一站到洛阳,对洛阳工作给予悉心指导,到去年视察河南、主持召开黄河河流域生态保护和高质量发展座谈会时又多次讲到洛阳;从省委省政府要求洛阳在中原更加出彩中“画”上浓重的一笔、做到“三个奋勇争先”,再到这次研究出台新的支持政策、规划建设洛阳都市圈、高规格召开会议进行部署推进,洛阳发展始终被高度重视、寄予厚望。毫无疑问,对一个城市关怀越来越多、支持越来越大,期望的是这个城市在服务全国全省发

展大局中作出更大贡献,担当起该担当的责任。

有多大担当才能干多大事业,有多大责任才会有多大舞台。回望走过的路,洛阳之所以一再获得省委省政府的重点关注、重磅加持,就在于我们在与时代同频共振中,持续提升了思路举措,拥有了扎实的基础条件,形成了风清气正的政治生态,汇聚了干事创业的强大合力,在全省发展的大局中彰显了应有的使命担当。(下转02版)

## 市委市政府 向市级老同志通报工作

本报讯(记者 孙小蕊)昨日,市委市政府召开市级老同志工作通报会,传达学习省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会、全市领导干部会议精神。

会议指出,省委省政府高规格召开加快洛阳副中心城市建设工作推进会,对洛阳发展把脉问诊、谋篇布局、指明路径,吹响了加快建设洛阳副中心城市建设的号角,标志着新时代洛阳发展迎来新机遇、迈上新征程,在洛阳发展史上具有重要的里程碑意义。洛阳经济社会发展的良好局面凝聚着老同志的辛勤贡献,未来发展更离不开广大老同志的大力支持与积极参与。各级离退休党组织要把学习贯彻省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,真正把会议精神传达到每一位离退休党员,形成凝聚人心、鼓舞士气、推动发展的持久动力。希望各位老同志更好地发挥政治优势、经验优势、威望优势,积极建言献策,为加快建设副中心、致力打造增长极,奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章贡献智慧和力量。

与会老同志纷纷表示,加快建设副中心、致力打造增长极体现了省委省政府对洛阳发展的高度重视和充分肯定,也是一份沉甸甸的责任,将一如既往地发挥优势,关心和支持洛阳副中心城市建设工作,继续为洛阳发展建言献策、贡献余热。

市领导赵会生、王琰君、何伟参加会议。

## 奏时代强音 聚发展合力 铸奋进之魂

### ——2019年全市宣传思想工作综述

2019年以来,在市委的坚强领导下,全市宣传思想战线高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神及中央、省委、市委重大决策部署,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,推动宣传思想工作不断强起来,汇聚起万众一心奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章的强大正能量。(相关报道见05版)